



扫描二维码
关注本报APP

——习近平总书记重要指示为做好
“十五五”规划编制工作指明方向

新华社记者

习近平总书记近日就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调，“广泛深入地察民情、听民声、汇民智，凝聚起推进中国式现代化的强大合力，不断实现人民对美好生活的向往”。大家表示，要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，团结一心，真抓实干，共同绘就“十五

五”发展新画卷。

今年5月20日至6月20日，“十五五”规划编制工作开展网络征求意见活动，累计收到网民建言超过311.3万余条，为编制“十五五”规划提供了有益参考。

习近平总书记在重要指示中指出：“‘十五五’规划编制工作网络征求意见活动参与度高、覆盖广，是

全过程人民民主的一次生动实践。”对此，清华大学中国发展规划研究院常务副院长董煜感触颇深。“此次网络征求意见活动旨在充分吸收干部群众在实践中创造的新鲜经验，彰显了以人民为中心的价值取向、让人民过上更好的日子的发展追求。”董煜说。

(下转第四版)

习近平就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调

广泛深入察民情听民声汇民智 不断实现人民对美好生活的向往

新华社北京8月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调，“十五五”规划编制工作网络征求意见活动参与度高、覆盖广，是全过程人民

民主的一次生动实践。广大人民群众积极建言献策，提出了许多有价值的意见建议，有关部门要认真研究吸纳。各级党委和政府要始终坚持人民为中心，广泛深入地察民情、听民声、汇民智，凝聚起推进中国式现代化的强大合力，不断

实现人民对美好生活的向往。为贯彻落实习近平总书记关于坚持科学决策、民主决策、依法决策，高质量完成“十五五”规划编制工作的重要指示精神，今年5月20日至6月20日，“十五五”规划编制工作开展网络征求意见活

动，分别在人民日报、新华社、中央广播电视台总台所属官网、新闻客户端以及“学习强国”学习平台开设专栏，听取全社会意见建议。活动累计收到网民建言超过311.3万余条，为编制“十五五”规划提供了有益参考。

省委召开省级老同志座谈会 通报上半年全省经济社会发展情况 听取老同志意见建议

郝鹏主持并讲话 王新伟通报有关情况 周波熊茂平出席

本报讯 记者方亮 王奇报道 8月4日，省委召开省级老同志座谈会，深入学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神，通报上半年全省经济社会发展情况，听取老同志意见建议。省委书记、省人大常委会主任郝鹏主持并讲话。省委副书记、省长王新伟通报上半年全省经济社会发展情况。省政协主席周波，省委副书记、大连市委书记熊茂平出席。

座谈会上，张文岳、肖作福、张行湘、赵新良等老同志发言。大家感谢省委、省政府对老干部工作的高度重视、对老同志的关心关爱，一致认为，省委把学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话

和重要指示精神作为首要政治任务和头等大事，第一时间传达学习贯彻，专门召开省委十三届九次全会，出台贯彻落实《意见》，省级领导干部到各市开展宣讲，充分体现了坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉。今年上半年，全省上下凝心聚力、真抓实干，经济社会保持良好发展势头，全面振兴展现出勃勃生机和美好前景，成绩可圈可点，来之不易，相信通过努力，我们一定能够夺取三年行动决战决胜的全面胜利。大家还就推动辽宁经济社会高质量发展提出意见建议。

在认真听取意见建议后，郝鹏对大家表示感谢。他说，各位老同

志是辽宁的宝贵财富，始终情系辽宁、心系发展，通过各种形式为辽宁全面振兴新突破三年行动出谋划策，鼓劲打气。大家的发言情真意切、饱含期待，充分体现了对省委、省政府工作的大力支持，对辽宁振兴发展的深入思考，我们将认真研究、充分吸纳，努力把辽宁各项工作做得更好。

郝鹏指出，习近平总书记今年春节前夕亲临辽宁考察并发表重要讲话、作出重要指示，赋予辽宁“在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先”的重大使命，给予全省上下强大的思想指引、精神鼓舞和前进动力。我们牢记嘱托、感恩奋进，深入学习贯彻习近平总书记

重要讲话和重要指示精神，全面落实党中央决策部署，按照省委十三届九次全会、省委经济工作会议安排，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，大力实施全面振兴新突破三年行动，全力以赴稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，全省经济运行总体平稳、稳中有进，重要经济指标、民生社会指标有许多新亮点，高质量发展扎实推进，有效需求加快释放，改革开放不断深化，安全底线持续筑牢，民生保障有力有效，中国式现代化辽宁实践迈出新的坚实步伐。我们完全有条件、有能力、有信心完成全年目标，打赢新时代“辽沈战役”，圆满收官“十四五”。(下转第二版)

王新伟主持召开省政府常务会议 研究经济运行、防汛救灾、 高新区改革、农业普查等工作

本报讯 记者史冬柏报道 8月4日，省委副书记、省长王新伟主持召开省政府常务会议，认真学习贯彻习近平总书记近期重要讲话和重要指示精神，落实中央有关会议部署及省委要求，研究经济运行、防汛救灾、高新区改革、农业普查等工作。

会议强调，要深入贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话精神，牢牢把握构建新发展格局战略任务，把握科技创新和

产业创新深度融合发展趋势，把握区域协调发展和城乡融合发展要求，把握造福人民根本价值取向，科学确定我省“十五五”目标任务，加紧谋划事关辽宁长远发展的重大战略任务、重大政策举措、重大工程项目，高质量做好“十五五”规划编制工作。要进一步增强做好下半年经济工作的责任感使命感，统筹落实存量政策和制定增量政策，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，千方百计扩投资、促消费，加快产业转型升级，深化改革开放，防范化解重点领域风险，加大力度保障和改善民生，抓紧抓实安全生产工作，充分调动各方面积极性，全力以赴完成全年目标任务，确保“十四五”圆满收官。

会议强调，要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，落实李强总理批示要求，始终把人民生命安全放在首位，坚持

底线思维、极限思维，坚决扛牢压实政治责任，严格落实“五包”责任制，把责任措施落实到最小工作单元，精准预报、超前预警、实战演练、实化预案，落实落细各项防汛措施，严明纪律、严阵以待、严防死守，确保全省安全度汛。

会议审议《辽宁省深化高新技术产业开发区改革 推动高质量发展行动方案》，强调要做实做好“高”和“新”两篇文章，(下转第二版)

铁岭：补短板强基础推进教育高质量发展

本报记者 李波

一所只有255名学生的山区小学参加铁岭开原市校园足球联赛，取得冠军名次；9名来自调兵山市第一小学的学生参加全国青少年科技教育成果展示大赛，3人获一等奖，6人获二等奖；一所县城学校向500多名教育专家展示“五育并举”成果，被评价为“县域学校高质量办学治校的生动案例”……这些场景，正是铁岭市探索教育高质量发展路径，全面提升群众教育获得感的生动写照。

近年来，铁岭市聚焦教育领域突出问题，全力提升教育公共服务

质量和水平，全面提高学校教育教学质量，持续深化教育综合改革，在教育领域取得丰硕成果。

围绕教育教学质量这个关键，铁岭市成立示范高中联盟、一般高中联盟，开展普通高中课堂视导评估，实行银州区和清河区中考互通，平稳推进开原市和清河区教育一体化。得益于优质带动、优势互补、资源共享的创新举措，铁岭市的教育教学质量得到明显提升。

深入践行“五育并举”理念，将德育、智育、体育、美育、劳动教育贯穿

育人全过程。以开原市民主教育集团为典型的“五育并举”教育教学经验不断深化拓展，连续两年以主办观摩会、现场会的形式向省内外教育工作者展示高质量发展成果。

持续优化教师队伍，全面提升育人能力。深入实施“三名”工程，聘请国家、省级教育专家和学者为学校书记、校长、分管校长、班主任教师，进行集中脱产培训，累计培训铁岭市名校长82名、名教师1885名。通过遴选、交流等方式选拔优秀教师，5年来补充新任教师2289人，遴选教师

63名，交流轮岗教师、校长3007名。科学优化配置教育资源，办学条件明显改善。过去5年，铁岭市为240余所义务教育学校和15所高中改善办学条件，新改扩建幼儿园75所，增加优质普惠学位1.1万余个，普惠性幼儿园覆盖率达到92.3%。在全省率先实施数字教育工程，建成“数字校园”4所。开展集中式、数字化“阳光分班”，全面启动“入学一件事”服务。“双减”改革成绩斐然，经验做法多次在全省交流。

相关报道详见三版▶

为期三年消费环境提升工程启动——

全力打造“放心消费在辽宁”品牌

02版

省应急厅制作“风险一张图”，强化巡查抽查力度——

筑牢汛期危化品安全生产防线

02版

“多希望父亲能亲自领这个奖！”7月下旬，第十五届全国见义勇为英雄模范表彰大会在北京召开，当听到台上喊出“李清学”的名字时，代父领奖的李天宇霎时红了眼眶。

在李天宇的记忆中，父亲一直把村民放在心中最重要的位置，不管村里谁家有大事小情，都是随叫随到。村里老人生病，他立刻送老人到医院；村民办养殖场钱不够，他替人向银行担保贷款；开车路上遇到徒步赶集的村民，总是招呼他们上车……“能帮一把是一把”，是李清学常挂在嘴边的话。

2024年8月20日，一场突破历史极值的特大暴雨侵袭葫芦岛。凌晨，建昌县黑山科乡小台子村因强降雨导致山洪暴发。李清学带领村妇联主席臧春英冒雨巡查河道时，接到村民田百凤的求救电话：她和3个孩子被洪水泥困在微型面包车里，情况危急。

面对暴涨的河水，李清学拦住臧春英，只身冲了进去。历经波折，李清学先后将两个孩子救上岸，当他营救

(下转第二版)

第三个孩子时，洪水已涨至肩膀，面包车被湍急的水流冲走，尝试独自过河的田百凤被冲到下游，所幸在岸边获救。李清学和第三个孩子被冲到两棵胳膊粗的小树旁，面对村民递来的救命绳索，他一边大喊“先救孩子！”，一边用身躯死死抵住树干，用尽最后力气将孩子推向生的方向。

当第三个孩子被救到岸边时，在洪水中鏖战两个多小时的李清学已精疲力竭。此时，一个两米长的铁制水箱从上游咆哮而下，无情地将力竭的他砸倒水中……

李清学的家地处河套旁，发洪水时，他的家最先被淹。当天凌晨两点多，妻子韩亚利就向他打电话求救。将妻女接出后，韩亚利还想让李清学再回去抢救些财物，却遭到拒绝。“这时候了，还管什么钱财，保命最重要。”扔下这句话，李清学转身出门巡河。而面对群众求救时，他却将“保命最重要”这句话抛在身后，最后因救人牺牲，年仅49岁。

(下转第二版)

辽宁日报社出版 国内统一连续出版物号CN21-0001 代号7-1总第25821号 社址：沈阳市青年大街356号 邮政编码：110003 读者服务：024-22698352 广告垂询：024-22698121 年价：520元 零售：1.5元 印刷：辽宁金印文化传媒有限公司 电话：23782738

6948701 30033